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1,222 x 1,22-11-107°-3,6-10°
—_— :> —

= X & 0,61911’}.
d 360000 0,78

Al. Rayleighvilkoret ger @, =

Svar: Spionsatellitens detektor kan upplosa avstand ner till 0,62 m, t ex en fullvuxen
ménniskas langd!

A2, a) Intensiteten ges av

P Energin ¥/ A/
I:—:{P:%,AZareanmz}: t = 4‘10 :2,74'10l6 ‘AI/I‘H2

A pulstiden ¢ @t . (2 1073 )2

Den elektriska filtstyrkan berdknas ur

2
I=5,, = 2E° = E, =.2u,c- I =45-10° N/C
HoC

Svar: a) = 2,74-10'° W/m® b) Amplituden pa E blir £, = 4,5-10° N/C.

A3. Strémpulsen blir

0,010

Jaaz 177

a) [ = =22-10"° A=22 nA

Fasvinkeln for impedansen ar ¢, = arctan[igj =-9.86°

Dyvs & = ZI = (443~ j77) = 450- /0271
53) & och/ iett komplext diagram

Lha

9.9 e




Ad. Foljande kretsekvationer kan stillas upp:

Ovre lilla loopen: 2-1007, —2007, =0 (1)
Undre lilla loopen: 31001, ~4007, =0 (2)
Vinstranoden: +1, -1, -1, =0 (3)

(1),(2)och(3)ger +/,-1,-1, =0

I, = 0,005 A, riktad till hdger genom 200 Q, Py, = R- 17 = 0,005 W
I, =0,010 A, riktad till vénster genom 100Q, P, = R-I; = 0,010 W
I, =0,005 A, riktad till hger genom 400 Q, P, = R-12 =0,010 W

Svar: 1, = 0,005 A, nktad till hoger genom 200 Q, £, = 0,005 W
I, =0,010 A, riktad till vinster genom 100 Q3, B, = 0,010 W
I, = 0,005 A, riktad till hoger genom 400 Q, P, = 0,010 W

AS. Mittledaren inverkar inte, kryssprodukten i Biot-Savarts lag blir noll.

Man kan addera inverkan fran nederledaren med 2 A och odndlig trad (Bidrag 1) och inverkan fran
ovre ledaren med 1A och o#ndlig trdd (Bidrag 2) och ta hilften av summan (béda verkar p4 en 1/2
oandlighet).

Man firi P. I, =—(Bidrag1+Bidrag2)=—~| 2ol Hela )\ Ho (7 L 1y_3.107 T
2 2\ 2 2mr 4y

Svar: B blir 0,3 uT.



B1. Dopplersvéving ger vid reflexion

619,3-107°

Af=2£f:>vm%Af=1;'~Af= 5,8-10° = 1,810 m/s = 1,8 mm/s
C

Visas t ex genom rorelse till steg 1 rorlig mottagare, steg 2 rorlig killa

f,,y(reﬂ)=f(c+v]'( c ]:f(“_ﬁj b zf(lﬂ)"mf(l”%
c c—v )Y c ¢

c

2
AN ) v
ddr kvadraten [—] forsummats nir v<<¢ = Af =21 —.
¢ c

vacuumvaglangden

B2.2) A= =386-10"m

Pt
g A 1 ) 1 ,
Min vid inre ytan ger 2¢ +-é- =|m +5 A, vilket ger ¢ = —2-/1 =193 nm for m = 1.

b) A/2 dndring for respektive interfererande strile = ger ingen A/2-éndring i skillnaden. Dvs

den totala vigskillnaden blir 2¢ = 2¢ = [m + %}1 f6r min bakat i forsta ytan. Dvs fér m =0

t= L2 dar g = YoCUUmvAglAngdon _ joc 000 dus £= £.386.10 = 96 nm
4 Ly 4 T

Ve

B3. a) V, x%rfm =169V L
VR + (a)L) Diagram V}H
3 Re
BV, =22 ¥, (1) och ¥, =——2—¥, (2) o™
R+ joL R+ jwl ' Vi

in "

Man serdirektav (1) och(2)att ¥, +V, =V,

al. R
Storlekarna blir V;, = ———=V, =10,6V Vi=——=V,=169V
R +(@L) "R +{wL)’
. R
¢) lim ————=V, =V, gerattdet ir ett lagpassfilter.
@—0JR* + (aL)

2
B4. Derivering och derivatan =0 geratt 2, = % = (0,6 W vid ANPASSNING.

i



B5. Gauss sats ger :

o
Inutisfﬁren:4E-dA=9—il‘M“—<:>E-4ﬁ-rzm 9 =3 :>E=r—'p~
&, K-g K-g, 3-K--g,
47 & p
LN I .
Utanftirsféiren:(j.E-dAm—QM@EAﬂ-rZ:g:?’—zE:mﬂ;‘g—
&y &, &, 3:r° g,
-2 -4
a) Forr=Sem: E=—F2 - 210 210 455y e
3-K--¢, 3-3,18-885-10"
3 -2 ¥ -4
Forr=30cm E=——F2 - (20:107) 210 — 0,67 MN/C

2

3-r7g  3.(30-107) -8,85-1072
E ar radiellt utatriktad i bada fallen.
b) Diagram over E(r)

E &r diskontinuerlig i gransen till sférytan » =R, ( K= 3,18 inuti -> K = 1 utanftr )

-2 -4
Inifran vid » =R : - 20107 2 10_{2 =0,5 MN/C
3-3,18-8,85:10
2 -4
Utifrdn vid r = R : E= (20 10 ), 210 =1,5 MN/C
3.(20-10} -8,85-10™
Diagram 6ver E(r)
» E/MNC
[15 T |
|
: o« L
! T4
o5 + %"
!
. N > VCV‘/I"E
O R =20cw

Svar: a) £=0,1 MN/C radiellt utatriktad fér » = 5 cm, E = 0,7 MN/C radiellt uthtriktad for r = 30 cm.



